
Organizace Eurocare sdružuje 45 dobrovol-
ných nevládních organizací z celé Evropy, jejichž
cílem je prevence a mírnění škod působených alko-
holem. Tato vlivná mezinárodní organizace vydala
výzvu k Evropské komisi, v níž žádá přijetí ener-
gických preventivních opatření ve vztahu k alko-
holu. Svoji výzvu zdůvodňuje následovně:

Evropané pijí více alkoholu než lidé jiných kon-
tinentů a alkohol připravuje evropské ekonomiky
o 125 miliard Euro ročně. 

Alkohol působí Evropanům obrovské zdravot-
ních škody od kolébky až ke hrobu. Každoročně se
rodí přes 60 000 dětí s nízkou porodní váhou
v důsledku pití alkoholu jejich matek. Pití alkoho-
lu během těhotenství je významnou příčinou vro-
zených vad a dalších trvalých poškození.

Více než čtvrtina úmrtí mladých mužů je půso-
bena alkoholem a alkohol působí každoročně
10 000 sebevražd.

V pozdějším věku umírá 50 000 Evropanů na
rakovinu vyvolanou alkoholem, včetně 17 000 pří-
padů rakoviny prsu u žen.

Alkohol je příčinou toho, že jedno ze šesti evrop-
ských dětí je zneužíváno. Sedm miliónů dětí žije
v rodinách ničených alkoholem.

Dvě pětiny případů domácího násilí vůči ženám
páchají muži pod vlivem alkoholu, alkohol je příči-
nou dvou pětin všech vražd. 

Uvedené údaje potvrzují i data od nás. Např.
u domácího násilí bylo zjištěno, že ve většině pří-
padů byl jeden nebo oba aktéři v době incidentu
pod vlivem alkoholu. Vzhledem k vysoké spotřebě
alkoholu je tato výzva pro Českou republiku ještě
důležitější než pro většinou jiných zemí. V zájmu
zdravotního stavu české populace je třeba uvede-
nou výzvu podpořit.
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l Fakultní nemocnice v Motole přijme lékaře/ku psychiatra pro dospělé pacienty. Poža-
davek: specializovaná způsobilost v oboru. Nabízíme: velmi dobré platové podmínky, mož-
nost dalšího vzdělávání v oboru, zaměstnanecké benefity, ubytování pro mimopražské,
možnost částečného úvazku. Písemné nabídky s CV zasílejte do 3 týdnů od uveřejnění na
sekretariát personální náměstkyně, FN Motol, V Úvalu 84, 150 06  Praha 5 nebo na
e-mail: danuse.chroustovska@fnmotol.cz. Info: 22443 1100.
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